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На сьогоднішній день питання раціонального використання природно-сировинних 

ресурсів і охорони навколишнього середовища особливо актуальні і потребують швидкого 
вирішення. Аналіз вітчизняних і закордонних літературних джерел показує, що проблема 
раціонального використання молочної сироватки цілком не вирішена в жодній країні світу і 
нерозривно пов'язана з проблемою охорони навколишнього середовища.

Сироватка -  це дуже небезпечний продукт з екологічної точки зору. Для демонстрації 
розмірів збитку, що може нанести скидання сироватки у водоймище, можна привести таке 
порівняння: 1 м3 сироватки забруднює водоймище так, як його може забруднити 100 
м3 господарсько-побутових стічних вод .Основною проблемою сироватки як побічного 
продукту є те, що вона не може довго зберігатись через швидке зашивання, тому її скидають
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у каналізацію. Проте ХСК сироватки сягає 70000-80000 мг Ог/дм3, тоді як ХСК загального 
стоку не перевищує ЗОООмг 02/дм3[1]. Отже, це призводить до підвищення навантаження на 
очисні споруди міської каналізаційної мережі

За даними міжнародної молочної федерації нині до 50 % молочної сироватки зливається 
в каналізацію. Численні відходи харчових виробництв є потенційною вторинною сировиною. 
Будучи основними продуктами дієтичного І лікувального харчування, молоко і продукти 
його переробки відрізняються від інших харчових продуктів тим, що в їхньому складі наявні 
всі необхідні для організму харчові й біологічно активні речовини в збалансованому стані. 
Особливий інтерес становить молочна сироватка, яка утворюється при промисловій 
переробці молока. Переробка сироватки стала однією з актуальних проблем, що не знайшла 
оптимального вирішення не тільки в Україні, а й у світі

Молочна сироватка -  природна побічна речовина переробки кисломолочних продуктів, 
яка містить 6,3 % сухих речовин, 0,3 % молочного жиру, 0.9 % білка.

Одним з найбільш цінних компонентів є сироваткові білки, вміст яких в сироватці 
оловним з них є 3-лактоглобуліп, а-лактальбумін та імупоглобуліпи.досягає 0,5-1,5%.

Молочна сироватка також багата на вітаміни: групи В, А, С, Е, нікотинову й фолієву 
кислоти, холін, біотин тощо[2].

Унікальні властивості сироватки та продуктів на її основі дають можливість широко 
використовувати її в дієтичному, спортивному та дитячому харчуванні Зважаючи на 
широкомасштабну практику застосування соєвих компонентів іноземного виробництва у 
фаршевих продуктах, виникла серйозна проблема появи на ринку Україїш м’ясних продуктів- 
сурогатів, а іноді -  фальсифікатів. Крім того, загострюється проблема використання продуктів із 
генетично модифікованої сої Сироватка як сировина з великим успіхом використовується і в 
м ’ясній промисловості для покращення смаку, текстури, надання аромату, а також -  для 
підвищення якості продукту в цілому. Технологічними перевагами сироваткових білкових 
продуктів є можливість застосування к  як часткову заміну м’ясного білка, жиру та інших 
інгредієнтів, що традиційно використовуються для поліпшення властивостей емульсії.

Якщо підприємству не вдається повністю використати сироватку, то можна раціонально 
використовувати один її компонент, наприклад — сироваткові білки, яких близько 20%. У 
низці країн використання сироваткових білків покладено в основу технології виготовлення 
сирів типу «Рікотта», сирної маси для плавлення тощо[3].

Сироватковий концентрат використовують також як замінник яєчного порошку при 
виробництві низькокалорійних соусів, майонезу, салатних заправок. Важливими функціями його 
при виробництві цих продуктів є здатність білка до стабілізації масляної емульсії у воді 
Сироватковий білок містить гідрофобну та гідрофільну групи, які дають змогу білку адсорбуватися і 
попереджують утворення грудочок та їхнє злішання. Застосування сухої молочної сироватки в 
кондитерських виробах забезпечує емуяьеифікаціго та збивання в продуктах типу безе, мусу та нуш. 
Сироватка широко застосовується також у виробництві молочних продуктів для дитячого 
харчування з мстою наближення білкового стадну коров’ячого молока до материнського.

Інноваційним є створення продуктів функціонального харчування. Цей ринок стимулюється
розвитком інноваційних виробництв і біологічно-активними харчовими інгредієнтами: 
пробіотиками і пребіотиками. Найпопулярнішим пребіотиком є лактулоза, яка отримується 
шляхом трансформації’ молекули лактози, яку, в свою чергу, отримують із сироватки. Питання 
переробки сироватки в Україні сьогодні є актуальним не лише з точки гору екологічної безпеки. 
Сироватка -  це цінна молочна сировина, адже вона містить 6-6,5% сухої речовини молока.

Таким чином, висока біологічна цінність молочної сироватки зумовлена збалансованим 
вмістом усіх незамінних амінокислот, ряду вітамінів і мікроелементів, дає можливість її 
застосовувати у якості універсальної сировини у різних галузях харчової промисловості 
Доцільність та необхідність організації раціонального використання молочної сироватки на 
підприємствах молокопереробної галузі зумовлена екологічним і економічним чинниками.
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